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« Cœur d’Automne » 

Broder les fleurs 

 

Merci encore à vous de poursuivre ce challenge broderie 4coeursdesaison !  

J’espère que vous avez eu plaisir à broder vos feuillages… Dans ce document, vous trouverez la liste des 

fournitures nécessaires pour cette étape de la version broderie d’embellissement, afin de « broder » les 

fleurs de cette belle composition ainsi que les étapes de cette dernière partie. 

Les fournitures : 

• Petit matériel de brodeuse (aiguilles à broder et à chenille à gros chas, à bout pointu n°18 ou 16 ou 

type pieu, ciseaux, feutre effaçable…) ; 

• Votre tissu doublé de la toile à beurre avec le modèle reporté au feutre effaçable ; 

• Un cercle à broder ; 

* Pour broder les fleurs : 1 échevette + quelques longueurs de fil tubullaire de couleur orange, 1 échevette 

de fil lacet de couleur changeantes dans les tons rouges, 1 échevette de fil de laine fantaisie de couleur 

orange, quelques longueurs de fil de laine de couleur blanche ou légèrement jaune, ½ échevette de fil 

vaporeux de couleur moutarde (et le reste de l’échevette de fil fin marron) et du fil à coudre de couleur 

orange. 

 
 

Comme à chaque fois, je vous conseille de lire le document une première fois dans son intégralité afin 

d’avoir une idée globale, puis de revenir sur chaque étape. 

 

Étape 1 : Préparer son matériel 

 

- Tendez votre tissu avec le modèle reporté au feutre effaçable et bâti ou collé sur votre toile à beurre 

empesée et/ou dans votre cercle à broder. 

 

- Préparez vos fils et vos aiguilles afin de tout avoir sous la main. 

 

 

Et c’est parti pour la « broderie » ! 
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Étape 2 : Broder les petites fleurs type marguerite 

 

- Préparez à présent une aiguillée de fil vaporeux de couleur moutarde.  

 

Chacune de ces 3 fleurs comportent 6 pétales. Vous allez les broder au point de ruban.  

 

 
 

 

Astuce : pour donner un effet bien bombé à chaque pétale, broder 2 pu 3 points de ruban au lieu d’un. 

N’hésitez pas à broder, si besoin, un point supplémentaire par-dessus. 

 

Une fois vos pétales brodés, venez faire quelques points de nœud (1 ou 2 tours) avec une aiguillée 

de fil fin marron au centre de vos fleurs.  
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Étape 3 : Broder les petites fleurs araignée 

 

- Préparez à présent une aiguillée de fil à couture (ou du fil chinois) de couleur orange. Vérifiez bien la 

solidité de votre fil. 

 

- Sur chaque fleur, vous allez commencer par sécuriser votre fil en faisant un petit point lancé. Puis, vous 

allez broder 5 points lancés pour figurer les branches nécessaires pour broder votre rose araignée. 

  

 
 

- Préparez ensuite une aiguillée de de laine de couleur orange dans une aiguille à très gros chas. Attention, 

pour ceux qui ont prix l’assortiment, c’est un fil fantaisie, il est donc doublé avec un autre fil qui présente 

des irrégularités, ce qui peut entraîner un « accrochage » au fil à coudre. Aussi, travaillez en douceur avec 

le chas de votre aiguille au lieu de la pointe. 

 

Le principe de la rose araignée consiste à passer une fois sur le fil de couture et une fois en dessous. Comme 

les branches sont en nombre impairs, cela permet de donner du relief aux points. 
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- Enfin, préparez une aiguillée de fil de laine blanc (ou écru) et brodez un point de nœud au centre (1 tour 

si votre laine est suffisamment épaisse). 
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Étape 4 : Broder les chrysanthèmes 

 
Pour broder les deux fleurs principales, vous avez tracé deux cercles concentriques. Ils correspondant aux 

deux étapes principales de cette broderie. 

 

Première étape : 

 

Vous allez commencer par broder la fleur la plus à droite avec le fil de coton de couleur orange. Aussi 

préparez votre aiguillée afin de vous familiariser avec le processus de torsion. 

 

- Comme pour bon nombre de fleurs nous allons broder dans un sens en tenant compte des « directions », 

je vous invite à commencer par le « nord » et à broder soit dans le sens horaire (comme dans ce tuto) soit 

dans le sen anti-horaire (brodez alors votre second point plus à l’ouest). 

 

- Placez-vous au niveau du cercle intérieur et commencez à broder un point de bouclette mais sans fixer 

votre boucle (cf la 2ème photo ci-dessous). Votre boucle doit être légèrement plus grande que la hauteur 

finale de votre point. 

 

       
 

- Puis, avant de fixer votre boucle, vous allez devoir la torsader en la tournant avec vos doigts, puis passez 

votre aiguillée à travers cette boucle torsadée. 

 

- Enfin terminez votre point de bouclette comme à l’accoutumée. 
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- Placez-vous ensuite sur la branche 2 un peu plus à l’est (laissez de l’espace entre vos points). Et brodez 

de même. Puis brodez un nouveau point entre vos deux points. Et ainsi de suite. 

 

              
 

Attention ne serrez pas trop vos points : laissez de l’espace afin de pouvoir passer à la deuxième partie 

de la broderie ! 

 

Deuxième étape : 

 

Vous allez à présent broder un second « étage » afin de donner du volume à notre fleur. Cette fois-ci, vous 

allez broder de l’extérieur vers l’intérieur pour cette étape. 

 

- Placez-vous entre deux de vos points à quelques millimètres du bord extérieur et brodez le même point 

mais en terminant votre point de bouclette torsadée presque au centre de votre fleur (laissez 1 millimètre 

de libre pour avoir de la place pour les prochains points). 
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Attention, ne brodez pas entre chaque point, laissez quelques points de votre premier cercle libres, 

sans cela votre fleur sera « étouffée ». 

 

- Faites de même pour votre seconde fleur mais avec le fil ruban. 

 

Vous remarquerez que votre fleur se remplit plus vite (le ruban est en effet plus large). 

 

 
 

 

Vos fleurs sont à présent terminées ! 

 

Merci de ne pas utiliser le tuto.de ces chrysanthèmes à des fins autres que personnelles 😉 
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❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧ 
 

Bonne broderie ! 
 

N’hésitez pas à vous inscrire sur le groupe facebook et à partager les photos de vos fleurs et de votre 

Cœur d’Automne sur les réseaux sociaux (pensez à ajouter le hashtag4coeursdesaison pour vos 

publications sur Instagram) ! 

 

Visitez aussi mon blog filsetfantaisies.fr 

 

Vous pouvez m’écrire à l’adresse mail suivante : filsetfantaisies@laposte.net 

 

Pour tout renseignement pour les cours, pensez à m’écrire ou à consulter cette page  ! 

 

❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧ 
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